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Jag ska ta upp en sak som är ganska märklig. 
Centralgruppen i Köping har massor av jobb som skall göras, 
dom hinner helt enkelt inte med. För att underlätta något 
skaffar man en automatisk telefonsvarare där man hänvisar till 
andra tel-nummer bl.a. till vårt Sala-nummer 0224/121 82. 
Och vad händer? Jo dom flesta som ringer och blir hänvisade till 
de andra nummren ringer aldrig vidare och om dom någon gång gör 
det så ber dom ändå att få tala med Thorvald. Finns inte han 
anträffbar ja då får alltihop vara. Vad är det för mening n1ed 
en telefonsvarare i sådana fall? Den är till för att avlasta 
centralgruppen en del av den bördan. 

Och nu komme z jag till kärnan. Det är nära nog likadant 
när det gäller de interna tidningen. Vi har föreslagit Thorvald 
att ta över Intern UFO-Information helt för att avlasta central­
gruppen ytterligare . 
Därför poängterade jag extra noga i förra Intern-bladet (Nr.5) 
att allt material skulle sändas direkt till oss i Sala under 
adress S.A.T. Östra Thulegatan 43 733 00 Sala. Nu upprepaa 
samma gammla visa igen. Nog kommer det material alltid, men 
INTE till oss i Sala, utan fortfarande till centralgruppen i 
Köping. Vad beror nu det här på? har jag frågat mig. 

Dom flesta tycks ju läsa Internbladet. Har vi kanske inte fått 
läsarnas förtroende? I sådana fall borde vi fått en hel del 
kritik, men det har vi inte fått. Alltså måste orsaken vara en 
annan. 

Dom flesta tycks ha en positi~ inställning till central­
gruppen. Då bör alla hjälpa till att avlasta dem en massa 
arbete som lokalgrupperna lika bra kan utföra. 

Mellan den 9-14 juli avhölls UF0-78 i Nyköping under 
gemytliga och trevliga förhållanden. Intresset var stort både 
för utställningen och den litteratur som fanns. Mesta intressen 
drog naturligtvis de föredragshållare som ställt upp. Det bjöds 
på olika intressanta ämnen varje kväll, och många i publiken 
var på alerten när det gällde Crågor till föredragshållare och 
debattpanel. 
Den mest långväga gästen var Ordföranden i Norsk UFO-Center (NUF . 
Kolbjörn Stenödegård som även höll ett intressant föredrag om 
norska UFO-fall samt en del kända landningsfall. 

Jag vill passa på att tacka Carl-Anton Mattsson och hela 
Nyköpingsgruppen för denna lyckade vecka som enligt mig varit et . 
viktigt steg i rätt riktning för UFO-Sverige. Samt ett kolossal t 
förarbete för Nyköpingsgruppen. 

Och vill jag be alla läsare, Ring aldrig till Thorvald på 
hans privata nummer, utan använd 0221/31025 och om telefon­
svararen är påkopplad, ring vidare. 

Mats 

Astronomiska Anor. 

I de Armeniska bergen har man funnit hällristningar som är 4000 
till 5000 år gamla. De bekräftar en gammal hypotes att Armenien 
skulle vara en av de äldsta härdarna för astronomi i världen. 

Allt som allt känner man till omkring 10 000 hällristningar 
i Armenien. Av dessa handlar ca en tredjedel om astronomi. 

Bilderna vittnar om mycket stora kunskaper om Universum. 
(APN) 
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PLANERINGS N EKENS 
9-10 December 1978 ~ Ludvika 

Härmed inbjudes alla lokala UFO-Sverige-grupper, fältforskare och 
enskilda medlemmar till planeringskonferens i Björsjö Skogshem 
2 mil från Ludvika 

Start lördag kl 12.00. Övernattning i flerbäddsrum. Övernattning 
finns för 45 personer. Konferenspris 120:-

Amnälan sker genom insättning av 120:- på postgiro 1 60 99-4 
. Västerbergslagens UFO-förening 
Box 71 771 01 Ludvika 

Sista anmälningsveckan 45 
Välkomna 
Västerbergslagens UFO-förening 

Efter anmälan utsändes konferensmaterialet. Diskutera 
frågorna hemma i Din lokalgrupp eller Förening innan konferensen 
och tag med svaren. Anmäl Dig så fort som möjligt. 
Tag med allt material till konferensen. 

Förslag till program för Planeringskonferensen 9-10 dec 
i Björsjö Skogshem Ludvika 

Lördag kl 12.00 Inkvartering/lunch 

Söndag 

13.00 Inledning och Information om verksamheten av 
Thorvald Berthelsen 

14.oo 

15.00 
15.30 
17.30 
18.30 
19.30 
21.JO 

08.00 
09.00 

12.00 
13.00 
15.00 

Fritt samtal över de som deltagarna anser är 
viktigt samt de förslag som framkommit från dera~ 
egna styrelser 
Kaffe 
Grupparbwte - UFO-Sveriges verksamhet 
Middag 
Gruppredovisning-UFO-Sveriges verksamhet 
Grupparbete-grupper/föreningarnas verksamhet 
Observat~onskväll/spannbytorp 

Väckning/Frukost 
Gruppredovisning-L-grupper/föreningarnas verksam­
het 
Lunch 
Sammanfattning 
Avslutning/kaffe 

När deltagare i planeringskonferensen den 9-10 dec har anmält 
sig kommer konferensmaterial att utsändas till densamma. Den 
utsedda deltagaren till konferensen sammankallar sin styrelse och 
diskuterar igenom konferensmaterialet och tar med sig styrelsens 
förslag ti11 konferensen. 

Allt som föreslås på konferensen kommer att tillställas 
alla föreningar inom UFO-Sverige för komplettering och förändring. 
Dessa åtgärder skall vara UFO-Sverige tillhanda senast den 1 febr 
1979 för att sammanställas och utsändas till 1979 års ombud 
för riksstämman. 
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Det fanns kärnreaktorer på jorden 
långt före människan 
GEOLOGERNA HAR GJORT EN UNIK UNIK UPPTÄCKT I AFRIKA 
Mitt _ under det andra v.ärldskriget, ån 1942, startade en 

grupp amerikanska ~etenskapsmän den :första kärnreaktorn i USA 
utanför Chicag~. 

Alla var då övertygade om att anläggningen var unik och 
att det ~ar första gången en kärnreaktor var verksam på jorden. 
I dag har forskarna fått lära sig att de tog miste. ' 
Reaktorn :från 1942 var ingalunda den :första på jorden. Den var 
bara en e:fter:följare till den märkliga kärnreaktor, som skapats 
av naturen själv i Afrika :för 1800 miljoner år sedan. 

Den naturliga kärnreaktorn upptäcktes av en slump. Den 
ligger invid gruvsamhället Oklo i den afrikanska staten Gabon, 
ungefär 50 mil in :från Atlantkusten. 

Okla-reaktorn. är inte längre aktiv. Sedan många miljoner år 
tillbaka har den upphört att :fungera. 

Amerikanska forskare som studerat lämningarna e:fter Oklo­
reaktorn har beräknat att den "var i drift" någon gång :för 1,7 
till 1,9 miljarder år sedan. 

Uppmärksammad 
Man vet inte säkert när och hur det :första primitiYa livet 

uppstod på jorden. Kan det ha varit så att det urtida kärnkraft­
verket, påverkats av den radioaktiva strålningen och de :fysiska 
och kemiska processer som ägde rum i dess närhet? 

Kan det rent av vara så att det forntida kärnkra•tverket gav 
oss livet på jorden, för att som en bister ironi i dag hota 
samma li~ genom vår tids atomdriv..na anläggningar? Den naturliga 
kärnreaktorn vid Oklo har väckt stor uppmärksamhet bland atom­
fysiker över hela världen. 

För någon .tid sedan avhölls en stor :forskarkon:ferens på 
ort och ställe i Oklo i Gabon. Brytningen aY uranmalm på platsen 
har nämligen hunnit så långt att resterna a~ den urtida reaktorn 
är hotade. Och man ville ge :forskarna en chans till intensivstud­
ier i den frilagda reaktorzonen. 
Eventuellt kommer en1del av den förstenade och döda reaktorn att 
sparas som ett monument över ett av jordens stora olö ta 
mysterier. 

Finns det :fler naturliga, utslocknade kärnreaktorer i 
världen? Eller är Oklo-reaktorn i Afrika den enda i sitt slag 
en unik tillfällighet, vars make vi aldrig mer kommer att finna? 
Meningarna är delade bland experterna. Många menar att det 
troligen finns flera liknande utslocknade kärnreaktorer :från 
jordens :forntid som man ännu inte :funnit. 

Men andra anser att Oklo-reaktorn är unik. Det :finns til1 
och med :flera :forskare som spekulerar,. ·och har :framkastat idån 
att den inte bildats genom en naturlig process - utan genom att 
utomjordiska besökare skulle ha :fört kärnkraften till jorden.· 

För att en "naturlig" kärnreaktor skall uppstå, krävs en 
lång rad av osannolika processer. För det :första måste uranet 
koncentreras i lokalt ansamlade malmer. Och för att kedjerea­
ktionen skall komma igång gäller speciella vilkor :för uran­
halten i malmen, :för malmkroppens :form och storlek, :för vatten­
tillförselns omfattning och för närvaron av andra mineraler. 
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Rymdbesök? 
Vid forskarkonferensen i Oklo framkastades några av veten­

skapsmännen på skämt en hypotes om att reaktorfyndet i Gabon 
skulle vara lämningen efter ett besök från rymden. Ett främmande 
rymdskepp skulle landat för att "tanka" på jorden. Skeppets 
utbrända reaktorer dumpades på platsen, varefter man fyllde på 
sitt bränsleförråd med nytt uran från den rika fyndigheten och 
for vidare ut mot stjärnorna. 

Om människan någon gång vill flyga ut ur solsystemet och 
nå fram till stjärnorna, måste hon använda atomkraften som driv­
källa ombord på sina skepp. Atomreaktorerna får brinna så länge 
som möjligt. Och n ä r de tjänat ut dumpar man dom i rymden eller 
på någon planet utan liv där de inte kan göra skada. 

Är det ett liknande intergalaktiskt skepp som besökt jorden 
och lämnat kvar sina förbrukade atomreaktorer på ~år planet 
någon gång för 1,8 miljarder år sedan? 

. Oklo-reaktorn kittlar vår fantasi med sina många hemlig­
heter. Den har också haft mycket att lära forskarna - handfasta 
och konkreta kunskaper av största nytta. Sedan den var aktiv och 
alstrade energi, har reaktorn legat begravd i berget på ett så 
lyckligt sätt att den kommit att bevaras ograverad fram till vår 
tid • 

. Berg har höjt sig och sjunkit i havet allt efter som årmiljonerna 
rullat förbi. Hela världsdelar har försvunnit och nya har kommit 
i deras ställe. Men den slocknade Oklo-reaktorn har bevarats 
utan att ta skada av alla geologiska processer. 

I dag söker forskarna med ljus och lykta efter metoder för 
att förvara det . radioaktiva avfallet. Därför är de glada över 
det märkliga fynde~ i Gabon. 
Här har de för första gången kunnat konstatera vad som händer när 
en uttjänt atommila lagras i beggrunden. Man har betecknat stabi­
i te ten .... iOklo-fyndigheten som uppmuntrande. Och man undersöker n~ 
som bäst andra liknande bergsformationer som platser för förvar 
av radioaktivt avfall. 

Det skulle utan tvekan vara en ödets nyck, om 1970-talets 
besvärliga avfallsproblem kunde lösas tack vare fyndet av en 
kärnreaktor som slocknat för mer än en halv miljard år sedan. 

f)llS 

Källa: Teknikens underbara värld 
SAXONS Nr.27 -78 

f)ll 
Centralgruppen har en omänsklig arbetsbörda. Korrespondansen 

har tagit oanade konsekvenser, de hinner inte besvara allt. Tele­
fonsamtalen uppgår till ca. 40 samtal per dygn och 90~ av dessa 
är ensamma människor som. vill ha någon att prata med. Endast 
10% rör alltså verksamheten, UFO-fall m.m. 

Thorvald kan i fortsättningen endast nås på vardagmorgnar 
mellan 8.oo och 9.00. Samtal på kvällstid skall i fortsättningen 
gå till 0221/17702. 

Frågor rörande Intern UFO-Sverige Information 0224/121 82 
Vidare kan meddelas att UFO-Information är kraftigt försenad 
och man efterlyser hjälp med att plocka ihop den. 
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"ORDET FRITT", återigen en ny rubrik i Intern UFO-Sverige Information, 
och under den titeln kan man fritt få säga sina meningar. Vi kommer ej att 
censurera insända bidrag. Skulle en debatt uppstå uiider denna. rubrik så 
förbehåller sig redaktionen rätten att avbryta debatten när denna har på~ 
gått längre än. 4 nummer. Så sätt igång och tyck, kritisera eller beröm, ja 
vad som helst får plats under denna rubrik. Alla bidrag till denna sida sända 
till SAT, Östra Tulegat an 43, 733 00 Sala. Nu till vår förste tyckare: 

Egentligen har jag dragit mig tillbaka från det aktiva UFO-arbetet. Be­
sviken över alla lögner, trångsynthet, personligt maktbegär, illvilja, men 
också av personliga orsaker. 
Men jag kan inte låta bli att ta tillfället att fälla några omdömmen om 
det berömda s.k. Skillingarydfallet. 
Det hela har ju som bekant tagit en helt ny vändning. Från att ha varit 
svensk ufologis stora paradnummer släpas det nu i smutsen. Omvärderingen är 
total. Fallet har också kommit att användas som slagträ i debatten mellan 
UFO-Sverige och GICOFF, en strid om ledarrollen i svensk ufologi som mycket 
luddigt refererats i organisationernas respektive tidskrifter. Ingen har 
velat säga de verkliga orsakerna, skäggmumlet har varit legio. 

Skillingarydsfallet har så här i efterhand kommit att uppvisa många av 
de negativa sidorna i svensk ufologi. Tyvärr är det diskutabelt om det skulle 
ha behandlats annorlunda om det inträffat idag. Det finns närliggande exem­
pel i samma storleksordning, om inte större, där efter lovande förhandsbe­
sked dimridåer lagts ut. Tack vare att "konkurrerande" svenska ufologar lekt 
KGB och CIA. 

Något referat av Skillingarydsfallet tror jag knappast är nödvändigt, 
därtill är det alltför känto Det kom till omvärldens kännedom genom en av 
pionjärgrupperna inom UFO-Sverige, UFO-Center i Jönköping. Föreningen hade 
även vittgående kontakter med GICOFF och det var även där det slutliga mate­
rialet hamnade. Vittnet, en ung man, kom att bli välkänd, inte minst genom 
flitig exponering i veckopresseno Det dröjde inte länge förr~ vittnet pre­
senterade en ny bildsvit, av en ny UFO-observationo Redan här borde man ha 
blivit misstänksam, åtminstone borde man ha blivit det när en tredje foto­
observation presenteradeso Det tredje fotofallet känner troligtvis inta många 
till, eftersom det ligger gömt i UFO-Centers gömmor. UFO-Centers utveckling 
gick nämligen från att ha varit något av en förebild för bl.a. Köpingsgruppen, 
till att bli en grupp med ifologisk inriktning. 
Jönköpingsgruppen har också i sin ägo material från den första observationen 
i Skillingarydo Material som har haft en avgörande betydelse för UFO-Sverige s 
ställningstagande i fallet, men som inte finns med i GICOFF's stort upplagda 
undersökningo -

Jag måste nog betrakta mig själv som delvis ansvarig för det ställnings­
tagande UFO-Sverige gjorde när bildserien från den första observationen togs 
bort ur informationsbildbandet. Det förhåller sig nämligen så att på ett av 
de fotografier som finns hos UFO-Center upptäcktes nämligen en detalj som 
inte tidigare observerats. Någonting som kunde förklara detaljens förekomst 
gavs ·eller inte i det skrivna undersökningsmaterial jag fick ta del avo 
För mig verkar det underligt att GICOFF inte uppmärksammat detaljen i sin 
undersökning. Eller har man bara inriktat sina undersökningar på själva ob­
jekt·eto Men det kanske allra märkligaste med detta undersökningsarbete är att 
GICOFF inte haft någon som helst kontakt med vittneto Vad jag kan förstå är 
jag den siste inom UFO-rörelsen som haft kontakt med vittnet, _just i denna, 
fråga, och det långt innan GICOFF startade sin undersökning. 
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Varför har då Skillingarydsfallet utvecklats på detta vis? Något entydigt 
svar går givetvis inte att ge, men man kan peka på några punkter. När det 
inträffade låg svensk ufologi i vaggan, försöken att samla ufologer hade 
nyss påbörjatso Resurserna var små och framför allt, någon kritisk linje 
fanns inte. Man tog vad som fanns och gjorde det bästa utav det. Observationen 
kom lägligt, här fanns ett paradfall som betydde mycket för intresset och 
medlemsrekryteringen. Fallet utsattes för en hänsynslös exploatering, från 
UFO-grupper ur skilda och konkurrerande läger, enskilda ufologer, lyckosökare 
i mystikens gränsmarker samt inte minst pressen. 

Vad som verkligen hände vet vi idag inte, det är något som vittnet endast 
kan svara på. Och det enda vi idag kan säga om vittnet är att exploateringen 
förstörde honom. Kanske såg han någonting som han sedan försökte rekonstruera, 
kanske är det en bluff, kanske verklighet. Men UFO-rörelsen gjorde allt för 
att stödja honom, han var ju den galjonsbild som hade saknats. 
Svensk ufologi strävar f r amåt, men det går sakta. Den enhet som saknas för 
det verkliga genombrotten ligger långt i fjärran. Fortfarande finns det små­
påvar som svartsjukt bevakar sina inmutade revir, fortfarande tassar lykt­
gubbar kring i gränslandet ooh gör anspråk på att förkunna de enda och rätta 
sanningarna. 
Givitvis är skillnaden mellan då och nu stor. Den svenska urologin ha.r fast 
mark under fötternao Vore det då för mycket begärt att den svenska UFO-rör­
elsen ägnade en medmänsklig tanke åt den unge man som blev dess offer, som 
hjälpte rörelsen att bli vad den är idag. Låt inte honom bli ett slagträ 
i debatten om den rätta lärano 

FRANK ÖSTERGREN. 

-DET FINNS ANDRA VARLDAR 

Sovjetiske FN-delegaten N K Vinni­
tjenko räknar bestämt med att det 
finns andra världar som jordens 
folk bör ta kontakt med - och att 
det är klokt att redan nu tänka 
över vilka budskap vi ska sända. 

- Det förefaller mig vara en utomordentligt viktig fråga, sade han i en 
,. ~, teknisk-vetenskaplig arbetsgrupp som har tillsatts av FN-kommi tttin för yttre 

rymdens fredliga utnyttjande. 
- Hur fantastiskt fjärran det ä.n må synas mot bakgrund av dagens jordiska 

. bekymmer, så bör vi inse att om en sådan kommunikation kan etableras inom en 
nära framtid - och det är något som inte kan uteslutas - skulle det verkligen 
förändra vAr psykologi ooh inställning till allmänna mänskliga frågor, sade 
Vinnitjenko. 

Sovjetdelegaten sade att man allvarligt bör överväga vad jordens budskap 
till utomjordiska civilisationer skall innehålla. Vidare kan man tänka sig 
att ettsystem skapas för att sända dessa budskap "så att våra framtida mellan­
havanden med dem (de främmande rymdfolken) underlättas" 

Vinnitjenko antydde att det lämpligast vore att budskapen förbereds i FN 
- "såsom en verksamhet som enar nationerna" - och sänds under dess auspicier 
"för att representera hela mänskligheten". KK 28/2 1978 . 
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och blivit minsta planeten 

WASHINGTON: Också Pluto har en måne. Denna upptäckt, · eom 
gjordes i slutet av juni, velöjar enligt amerikanska astronomer 
oekså att denna i vårt solsystem längst bort belägna planet ockaå 
är de minsta. 

Astronomen Jru s Christy upptäckte Plutos måne vid studier av 
fotografier tagna i april förra året vid observatoriet i 
Flagstaff , Arizona. 

På flera plåtar syntes tydligt vad som tycktes vara en "ut­
buktning" på 'planetens yta. Denna utbuktning visade sig vara en 
måne. 

Sedan dess har kompleterande obaerv:ationer och mätningar 
bekräftat Christys upptäckt. 
Enligt astronomerna har upptäckten bidragit till att man bättre 
kan beräkn Plutos maasa och diameter. Preliminära mätningar som 
gjorts ger vid handen att Plutos diameter uppgår till mellan 
2 400 och 2 900 kilometer. Den nya månen har en diameter av mellan 
800 och 965 kilometer och befinner sig på ett genomsnittsavstånd 
från moderplaneten av 19 JOO kilometer. 

Fram till Christya upptäckt ansågs allmänt Merkurius vara 
vårt solsystems minsta planet med en diameter av 4 875 kilometer. 
Som jämförelse kan nämnas att jorddiametern är drygt 12 700 kilo­
meter. 

När de avslöjande fotografierna av Pluto togs befann sig 
planeten på ett avstånd av 4,5 miljarder kilometer från jorden. 
Plutos omloppstid runt solen är 248 år. 

Den nyupptäckta drabanten har döpta till Charon, en grekisk 
mytologi sk figur. Charon svarade för skeppningen av de döda till 
dödsriket. 

Enligt Chriaty har Charon tidigare undgått upptäckt på grund 
av sin närhet till moderplaneten. Månen har bara varit synlig 
under idealisk förhållanden. Pluto befinner sig dessutom nu 
närmare jorden än vid upptäckten 19)0. 

Charona omloppsbana runt Pluto är 6,J dagar, lika llng tid 
som det tar för Pluto att vrida sig ett varv runt sin egen axel. 
Därmed är Pluto och Charon det enda planetdr bant-paret i vlrt 
solsystem med en sådan synkroniaer d bana, vilket gör att Charon 
i stort sett hela tiden befinner sig på samma plats på himlen 
sedd :från Pluto. 

Charons omloppsbana berättar enligt astronomerna mycket om 
Plutos massa och täthet. De data som hittils tagits fram antyder 
att Plutos täthet är något större än hos vatten och att planeten 
med största sannolikhet inte består v fast u1ateria 

t. 

Clyde Tombaugh, som upptäckte Pluto 19JO, förklarade sig 
vara "något överr skad, men glad" öv r upptäckten av Charon. 
Tombaugh, Professor emeritua i astronomi vid universitetet i 
Mexico city, berättade telefonledes att han sedan länge misstänkt 
att Pluto haft en drabant. 

-Men de instrument vi förfogade över på den tiden räckte inte 
till och Pluto befann sig då deasutom längre bort, förklarade han. 
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Pluto korsar när den är som närmast solen planeten Neptunus 
bana, något som fått många vetenskapsmän att förmoda att Pluto en 
gång :i tiden varit drabant till Neptunus och tvingats ur sin bana 
av någon okänd kraft. 

Tombaugh menar att upptäckten av Charon kastar tvivel över 
dessa teorier , då det vore osannolikt att en "drabant skulle ha 
en drabant". 

Upptäckten av Charon ger astronomerna nya frågor att besvara. 
Att nu pluto är en mindre plane..t än vad man trodde tidigare gör 
det troligt att ännu en planet finns utanför Plutos bana som på­
verkar Plutos och Neptunus banor. Dessa två planeter rör sig inte 
i sina banor som de borde, utan ytterligare en planet skulle ge 
lösningen på dessa planeters banstörningar. 

Astronomerna spanar nu vidare efter ytterligare en planet. 
LYCKA TILL. 
Källa: SN 21/7 -78, AB 24/7 -78 

++-------------------------------------+.. .,..,. 

INSANDARE 
Nu har vi haft en PR-drive i samband med filmen Närkontakt. 

Nästa driva •••• 
Har vi någo t jubileum som kan firas? Var det inte 1968 som C.A.J. 
anonserade i Motala tidning efter intresserade och observatörer 
i ämnet UFO? 

Skulle det kunna göras en verksamhetsberättelse om Riks­
organisationen UFO-Sveriges verksamhet under åren? 
Den skulle sedan gå ut till alla dagstidningar, samt en större 
verksamhetsberät telse till veckotidningarna? 
Detta skulle samtidigt bevisa att vi fortfarande är verksamma, 
att UFO-forskningen inte är en tillfällig fluga. 

Jag efterlyser flera förslag från denna tidskrifts läsare. 
Och du, skicka bidrag till INTERN UFO INFORMATIONENS REDAKTION 
det är ju en tidskrift som förenar vår verksamhet. 
Adressen är ö.Thulegatan 4J 7JJ 00 Sala 

Samtidigt efterlyser jag handledning för fältforskare, 
hur man tar hand om spår efter landningar osv. 
Det var på tal att ett sådant häfte skulle göras. 

Loy Solli 
UFO SUNDSVALL 

Vi har arbetat med denna handledning hela vintern och våren 
och den blir färdigtryckt under hösten. 

RED 

Nattskiftet vid en kartongfabrik i London har tre gånger 
störts av en stor brun fläck som flöt omkring vid det löpande 
bandet. Ett tillkallat medium förklarade att detta var Alfred 
Barnes, död 189J, och att denne ville erkänna mordet på sin 
hustru. Sedan man hängt upp en skylt med texten "Gud välsigne 
dig Alfie" så har spöket hållit sig borta hävdar AP. 

KÄLLA: SDS Aug 1970 
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Il elg~ såga rymd-män · 
Så här stora ·vp.r . . ctom . e·laka varelserna! Heige E. mäter upp en meter. 

-Förskräckligt elaka såg de ut • . Och gamla. 
' . . . ... 

Helge Eriksson, . 69., Mullhyttan berättar om tolv män från rymden 
som han såg en månklar natt för sna~t 50 år sedan. Hans upplevelser 
av de meterhöga rymdvarelserna ska bli den första i raden av filmer 
som vittnat om besök från andra planeter. 

- Visst är det sant, · säger Helge. Jag har aldrig varit l~gd för 
utt fantisera. 

Helge låser dörren . e_fter Kurirens besök. Ifan kan ju aldrig veta. 
-En meter var ~ymd.ffiännen,. mäter Helge Eriksson. Och jag är inte 

den ende som sett sånt här. Men de flesta föredrar att tiga fär att 
inte få obehag. . ..;.JA,G .MÖ'l''rE RY~VARELSER 

Den natten glömmer Helge aldrig. 
-Vid allt heligt, ~et var utomjordingar. Vi möttes på en meters 

avstånd i mörkret i all~n. De luktade fränt av arrunoniak. 
I stugan i Bäcketorp vid Mullhyttan minns ännu skogsarbetaren 

Helge Eriksson, 69, den overkliga natten på skåneslätten. 
Den då 24-ärige östgöten Helge drog sig 1932 fram som dräng 

på ett stort gods i Skåne. Ammoniaklukten i mörkret kom från tolv 
rymdvarelser, drygt met·ern långa, som inspekterade g~dset, försäkrar 
Helge. 

-Inte var jag full heller. På den tiden sle·li en lantarbetare ihop 
femtio kronor i månaden. Det räcker inte till brännvin även om jag 
haft motbok. 

Helge kan berätta i detalj vad som hände sent på trettondagen 
1932. Så detaljerat att hans minnesbilder nu ska bli film på ett 
litet bolag i Motala. 

Rollerna som "P,umn.no~derna", människoliknande varelser, spelas 
av småpojkar. För enliit Helges beskrivning ska de inte vara mer än 
1.10 meter långa. 

-Jag minns längden, för v1 möttes så nära att vi kunnat ta i 
varan, säger Helge. De .. kom på ett led, och pratade på ett <:>känt 
språk medan de närmade _ sig. 

VAR RÄDD 
-Jag såg dem redan på ·50 meters håll i andra ändan av all~n. 

Jag var på väg hem efter en kopp kaffe hos en arbetskamrat på godset . 
Månskenet var skarpt, så jag liade god tid på mig att titta på dem, 
fast jag var rädd. Aldrig glörruner jag deras uppenbarelsel 

Den kvällen för över 40 år sedan ska alltså en ung lantarbetare 
på darrande ben, "det · föil rriig int·e in att försöka fly", ha gått rakt 
emot en kolonn små gröna män i månens sken: 

GRTIIMA DRAG 
-Det -som slog mig mest .var att de hade så gryrruna anletsdrag, och 

när vi möttes tittade vi stint på varandra. Då slog också den starka 
ammonial:lukten mot mig, kanske skick ade dom ut den för att skydda sig 
mot jordbakterier. De . ~åg _g?-mla ut, 60-70 år med våra begrepp. 

-Kanske var de så gamla fi3r att de rest så länge ner till jorden, 
resonerar Helge Eriksso,n,, s9m h~r sina teorier utan att ta hjälp av 
rymdserier på rrv ~ -De är· så overkliga, säger han. 

lfFO-kä.nnare (UF'O=Unidentified Flying Objects, "Oidentifierade 
flygande föremål") är särskilt intresserade av Helges vittnesmål, 
eftersom det är ett av de tidigaste man känner till, 
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När han såg sina gröna män återstod fortfarande femton åD innan 
en amerikansk flygare skulle nwnta. uttr.y~ "flygande tefat". 

FARKOST 
. Men ett sådant finns förstås med i l:d.lden också i den unge 

drängen Helge Erikssons möte med humanoid.ernaa 
-När vi möttes vek de tvärt av ut på ett fält och in i en farkost 

som var höljd i dimma. Ibland lystes den upp av ett intensivt violett 
sken. Det var bara fem meter brett, men män&>.en var ju inte så stora 
heller. Sedan försvann det ljudlöst uppåt. 

-Den natten sov jag inte en blund, minns Helee. 

VAR ENSAM 
Som så många andra som berättat om möten med varelser från andra , · 

planeter, var Helge Eriksson ensam när enmetersmännen tågade förbi 
honom i gåsmarsch. Ingen kan styrka hans historia. 

-Synd att inte min kaffebjudande kamrat hann se det. Men det är 
så många som varit med om liknande, att vi snart måste ha en förklaring. 
På 80-talet, finns det experter som räk:Dar med. Hoppas man inte hunnit 
lämna in då, för det vore roligt att få veta vad som hände. 

LÅSER NOGA 
Säger Helge Eriksson, tar adjö, och stänger dörren. Efter några 

steg på gårdsplanen i skymningen hörs klicket av en nyckel som vrids 
om. 

Vill utomjordingarna hälsa pä sin gamle bekant ska de inte 
kunna stövla rakt in i stugan. 

Källas Örebro/KarlskogaKuriren. 1977-12-27 

EFTERLYSNING 
1978 års UFO-vecka i Nyköping (UF0-78) kommer troligen att 

fA en fortsättning nästa år. 
Redan i februari tycke det i det näraaate vara klart för. 

nästa UFO-vecka (UF0-79). Troiigtvis ko•mer evenemanget att 
äga rum på Tekniska Museet i Stockhol•• Muaeet skall i så 
fall etå för affischeringekostnader vidare erbjuder de film­
sal och föredragslokaler. 

De personer som håller på att utarbeta och förbereda prog­
rammet för veckan är Jan Johansson och Per Fork. 

De efterlyser nu personer som var ••4 pA fält~orskarkureen 
i Lereäter om de vill ställa upp och hjKlpa till. Ni bör ju 
helst vara från Stockholmstrakten. 

Ni som antar erbjudandet kan ta kontakt med J. Johansson 
pl telefon& _ 08/752 8J2 2 vilket är numret hem~till hans arbete­
plats är numret 08/6) 10 85 ankn. 74 och dit kan ni ringa mel­
lan 10.oo och 14.oo. 

Jag har aldrig tillåtit min 
bildning. 
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CHEOPS RA DEN 
kåseri av T. Jonsson 

Cheops-pyramiden, detta magnifika mästerverk som förbryllar så många 
intresserade. Pyramiden består av 2.300.000 stenblock om 2.500 kilo vardera. 
Vetenskapen antar att det tagit ca 30 år att bygga den. 

Om man antar att det tog 14 dagar för 10 man att framställa ett block 
och att 10.000 man jobbade med detta varje dag utan uppehåll, då kunde man 
ju framställa 1000 stenblock var 14:e dag. För att framställa 2.)00oOOO 
block skulle det ta drygt 88 år. 

Om man räknar bakvägen finner man att 2.300.000 block på 30 år som veten­
skapen antagit att det tog att bygga Cheops, så gör det ett behov av 210 
block om dagen ~ ooh om man fort.farande antar att det tog 14 dagar för 10 man 
att göra ett stenblock och räknar med 210 block om dagen, så finner man att 
29.400 man måste ha varit igång varje dag med stenknackning med verktyg som 
fanns för 4500 år sedano Hela baletten tillverkades på en plats där det fanns 
sten att tillgå ooh fraktades sedan ut i öknen och staplades upp så tätt att 
ett hårstrå imte går att pressa in mellan fogarna. 

Pyramidalt staplade på en yta av 54.300 kvadratmeter och till en höjd av 
146 meter, utplacerade exakt efter väderstrecken utan våra dagars kompass 
eller dylika instrument och utan våra lyftkranar. HUR '??? 

Ja, så var det 30.000 gubbar med hucklen på huvudet som jobbade stenhårt 
med stenknackning ooh av allt arbete blev de naturligtvis törstiga. Säkert 
så drack de nog en liter vatten om dagen det gör 30.000 liter vatten. En hel 
swimmingpool 3 meter bred, 5 meter lång och 2 meter djup. Nu hade de inga 
vattenledningar till arbetsplatsen utan det forslades fram för hand (antar 
jag. Kanske använde man kärl rymmande 50 liter, det gör 600 krukor per dag. · 
Till vattnet var det en t timmes väg för en vattenbärare ooh om han kutade 
som attan kunde han bära fram 20 krukor om dagen, men han hade även hjälp 
av 29 andra raska vattenbärare som sprang sig blå i ansiktet. 

Vidare behövde de här stenarbetarna ha mat också, fisk, Jag är inte knus­
slig vi säger att de fick 2 firrar per man. Det gör ju 60.000 firrar per dag. 
För detta satt det folk vid Nilen och fiskade, var och en av dessa drog upp 
en firre var S:e minut och hann lagom till kvällsmaten efter 10 timmars idogt 
fiskande och agnande dra upp 120 firrar och han hade hjälp av 500 andra som 
fiskade också, med lika stor fiskelycka. Tillagningen av fiskarna skötte 
kökspersonalen vid "Niles Drive In". De stekte fiskarna i jättepannor rymmande 
120 stycken fiskar var alltsä 500 stekpannor i en rad. 

När nu alla våra vänner stenarbetarna ätit så fiok de vissa behov och 
värst av allt var att inga hemlighus fanns. Därför fick arkitektus Non Fisis 
i uppdrag att räkna ut och konstruera hur många som behövdes. Hans förut­
sä1;tningar var att varje "behov" i regel inte fick ta mer än 5 minuter per 
man. Detta gjorde ju 12 killar per inrättning och timme. Arkitekten kom så 
småningom fram till att det måste byggas 2.500 utedass och han tyckte det 
var snyggast att placera dem i en lång rad. De blev 1 meter breda och dass­
raden blev till sist 2,5 kilometer lång. 

Sen kom ju Non Fisis att det blev ju en massa avfall tillika från dassen 
ooh om varje stenhuggare avyttrade 2 hg så blev det 6000 kg som skulle for­
slas bört och för detta gick det åt 2 gubbar med kärra som kärrade 200 kg i 
timmen. Ett riktigt sA kallat skitgöra. 

Stenknaokarna sov i rad i sovlador skavfötters och ladan ve.r 1 mil lång. 
Han som purrade grabbarna på morron hade ett jäkla jobb. 

Sen var det ju här med att stenklumparna skulle rullas fram till bygget 
på rullar av trädstammar (kanskle palmer, vad vet jag) och det behövdes 10 
trädrullar per stenbumling och de brakade nog sönder halvvägs också, så lågt 
räknat så spenderade man 20 trän per steno Tja, det blev ju 4200 träd om dagen 
det. För det här med träden så kutade det omkring en massa killar och sågade, 
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och sågade och sågade, hela dagen {de hade ingen motorsåg). En kille lycka­
des nog fixa 4 träd i timmen om man räknar med att det inte är så tätt med 
träd i Egypten som i Norrland. Skogsjobbarna jobbade 10 timmar .om dagen de 
också som alla andra och lyckades då hugga ned 40 träd var och arbetslaget 
bestod av 106 man. · 
Kiljögu.bbarna upptäckte ju sen när Cheops var färdig efter 30 år att det alg 
~anska kalt ut och inte undra pl det när man avverkat 126.000 träd på orten 
(jag tror att den hette Sahara). · 
Sen var det ju inte bara aten.knackare, fiskare och skogsjobbare eom jobbade. 
Nä, det var ju några som drog sten och staplade också. Frln huggeriet till 
bygget hann 50 man dra en sten om dan och det gjorde ju 10.500 dragare det. 
Vidare var det ju de som slet och staplade hela rasket också, 10.500 man det 
också. Javisstja dessa personer drack, åt, hade behov och sov dom ocksl. Dl 
får vi så gott som fördubbla vattengubbarna, fiskarna, dassen ooh öka ut aov­
ladan en mil till. 
Och till syvende och sis t när hela baletten stod klart efter 30 Ars mödo­
samma arbeten så stod där ca. 60.000 man och torkade svetten och sa ·" NI 
HUGA INT GÖR JA OMET". 

· Med hälsning från en som vatt med. 

0 - · O - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 

ApropA detta nummers insändare om bluff och falska argument s4 kommer 
här ett gammalt skval.lerrecept, 

Tag ett lod osanning 
en näve pratsjuka 
en liten qvist torkad a.fund 
en tesked "tala inte om det" 
sex droppar ren elakhet 
ett par droppar "tyd allt till det värsta .. 
ett par droppar obestyrkta misstankar 
Slå blandningen genom en sil av missf6rstA.nd 
och häll på en flaska skadeglädje 
Korka den väl och ställ flaskan i ett varmt rum 
att jäsa några dagar under flitig omskakning 
Af denna mixtur ta.ges några droppar i varmt vatten 
hvarje gång man gl.r till sina bekanta 
Medlet är ofta beprövat och befunnet verksamt. 

Detta recept är från 1800-talet men tycks än idag stämma ·in pl en dal 
UFO-föreningar och enskilda personer. 

HA.kan. 

0 - 0 - 0 - ö - 0 - 0 - 0 

Förnuft är att tro bara hälften aT vad man hör. Begåvning är att veta vilken 
hälft man ska tro på? 

0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 

EN REGNBÅGE KITT I VINTERN 

Visst händer det att man får se en regnbåge även vintertid. Ken inte är 
det ofta ooh oftast är det då ingen praktfull regnbåge som dyker upp. 

I vintras inträffade dock ett undantag. Då kunde· man i Glommersträsk titta 
på en praktfull och mäktig regnblge på himlaval vet. En äldre Glommersträakbo . 
anslg att regnbågen var så skarp i färgerna att den nästan skrämde. 
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t•SYilll f)'l1f)ll· 
Vad är nu det för något? 

Egentligen bara en snurrande papperecylirider, ändå har .. 
den retat :folks nyfikenhet i mer än femtio år. 
I november 1923 kom den amerikansk~ tidskriften Science and 
Invention ut med en artikel som beskrev en "peykmotor" liknande 
den eom :finns beskriven nedan. 

Tidningens redaktör var f ö den för science-:fiction­
vännerna inte helt obekante Hugo Gernaback. 

Motorn väckte stort intresse o~h en priatävling utlyste• 
1924 om vem aom gav den bästa :förklaringen till att motorn 
snurrade runt. Resultatet ligger dolt under ett halvt sekels 
damm i något gammalt tidningaarkiv, men peykmotorn dök upp igen 
i ·en vederhäftigt hållen rapport av Stanley Kripper i Boaton­
tidningen Eastt West. 
Han beskriver där en motor som han :fått demonstrerad i Prag av 
den parapsykologisk• forskaren Robert Pavalita. 
Pa'\ltalita och hama motor nämns också i Sheila Oatrandera och Lynn 
Schroedera bok Psychic Disco~eriea behind the Iron Cu~tain. 

Så :följde 1975 en artikel a~ Martin Gardner i den kända 
vetenskapl'iga tidningen Scienti:fic American. Där :fanns en 
detaljerad beakriv.ning av en psykisk motor med alla detaljer. 
För den som är :förvånad över att den nämndes i ett sl kval.i:fi­
cerat magasin kanske bör nämnas att artikeln trycktes i april­
nummret och var placerad i Gardners egen spalt Mathematical 
Games. Att det hela var ett aprilskämt :framgick med all önskvärd 
tydlighet av den raljerande tonen, men beskrivningen av motorn 
~ar det inget :fel på, den snurrade verkligen. 
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Motorn be tod av en pappersremsa, 3 x 7 tum, som böjts 
ihop till en cylinder. Genom t~å diametralt motsatta slitsar nära 
cylinderns övre kant träddes en pappersremsa in som tjänstgjorde 
som fäste för den knappnål som fungerade aom spetsi~er. 
Nålens spets vilade på glasproppen till en flaska och hela 
anordningen såg ut ungefär som på skissen ovan. 

Kupar man handen kring cylindern, på osa en centimeters 
avstånd, så börjar den mer eller mindre motvilligt att snurra. 
Ungefär här kommer undertecknad in i motorn• attraktionsområde 
och ett större antal cylindrar av olika storlekar och material 
eåg dagens l.jus. 

Det stod snart klart att det inte spelade så stor roll hur 
burken såg ut, när den blev alltför stor vägrade den dock helt 
lagiskt att röra på sig. 
En pappersmugg visa de sig fungera bra och steget till den 
psykiska plastmuggsmotorn var litet. 
Allt som behövs fö r tt börja de psykiska experimenten är alltså 
en plastmugg, en knappnål, en Upp och nervänd liten glasburk aom 
lager och sist men inte minst - en god portion tålamod. 
Den senaste varianten av den femtioåriga motorn eer alltså ut som 
skissen nedan visar. 

1)(W1-71 

När din första modell är klar är det bara att sitta ner, 
andas in djupt, kup handen kring motorn och se efter vad som 
händer. Vänta en minut eller två, den sätter inte igång omedel­

. bart och ibland. fungerar den andra handen bättre. 
Håll på regel bundet och no.tera dina reaul tat så att du kan 

urskilja eventuell mönster. 

Om UFO-folk•t tycker att den peyaieka motorn är lika 
intressant som jag tyckte när jag såg den första gången hoppas 
jag att vi kan träffas i nästa nummer då jag skall redogöra för 
några experiment aom pekar mot att det kan vara lämpligt att 
hjälpae åt. 

Kans•e något för lokalföreningarna? 
Kostnaden är inte så stor, några knappnålar ur ayekrinet och ett 
par plastmuggar, ed n är det bara att aätta igång. 

Sten Dramstad Stockholm 
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'I 

Protokoll fört vid UFO-Sveriges Planeringskonf erens 

780709 i Folket.s Rus Nyköping. 

Närvarande vars 

Roger Ers son }~yköping Jörgen Ek Ludvika 

Bengt Eriksson Enköping Jan Thiaell Ludvika 

Birgitta Ander sson Enköping :Bernt Berglund Ludvika 

Per Fork Nyköping Juan Manzanarea Ludvika 

Carl-Anton Mattsson Nyköping Mille Millianowicz Ka. trineho lm · 

Heikki Virta.nen st·ookholm Jan Johansson Stockholm 

Thorvald Berthelsen Köping Mikael Kvist Stockhola 

Mats Nilsson Sala John Wirselius Arboga. 

Karl-Olov Pettersson Köping Kolbjörn Stenödeglrd Norge 

Peter Kaspersson Linköping 

1. M6tets öppnande. 

Mötet öppnades av UFO-Sveriges ordförande Thorvald Berthelsen 

so hälsade de närvarande välkomna ooh förklarade att denna 

konferens skulle ske på ett annat sätt. Ordförande och sekre-

· terare för konferensen skulle väljas, samt att protokoll 

skulle föras. 

2. Val av ordförande och sekreterare för konferensen. 

Till ordförande -med yttranderätt~. för konferens&n valdea 

:Bernt Berglund,- Ludvika. 

Till sekreterare ftlr konferenaen valdes Juan Manzanares, Ludvika. 

3. Val av just rareo 

Till justerare för konferensen valdes Mats Nilsson, Sala ooh 

Thorval4 Berthelsen, Köping. 

4.. Upprop. 

Samtliga närvarande ~ppgav sitt· namn samt hemort för att bät~r• 

känna igen varandra. 

5. Skrivelser. 

Skrivelse fr4n Västerbergslagens UFO-Förening. 

Västerbergslagens UFO•f.örening anslg att sl viktiga saker som 

hela verksamheten för UFO-Sverige inte kunde avgöras under 
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2~ timme. Föreslog även att namnet "Planeringskonferens• skulle 
bytas ut mot "UFO-träff•. Västerbergslagens UFO-förening ansåg· 

att det skulle behövas 2 dagar för att planera UFO-Sveriges verk­

samhet. 

Ordförande lämnade ordet fritt. 

Thorvald: 

Anslg att vi kunde kalla denna träff för •Planeringskonferens" 

och föreslå vad vi skulle göra pl nästa planeringskonferena i 

Ludvika 9-10 december 1978 i Ejörsjö Skogshea. 

Ja.n Johanssona 

Tillstyrkte andeaeningen i skrivelsen. 

Carl-An tona 

Göta ett försök med 2 dagar i Ludvika fl se hur det glr. 

Heikkia 

Ville att denna träff skulle kallas planeringskonferens. 

Thorvalda 

Enligt tidigare erfarenheter har vi arrangerat samma sorts plan­

eringskonf erenser och det brukar räcka med ungefär en timme. 

Kaspersson& 

En risk aed det hela, tror jag, är att folk som är halvintresserade 

och kan ställa upp till en kort planeringskonferena inte ställer 

upp till en lång. Det kanske är bra för dl försvinner de ur org­

anisationen, men 4 andra si4an blir ju deltagarantalet lägre. Det 

kan vara en fördel, man känner varandra bättre, arbetar bättre 

mellan grupperna. 

Thorvald& 

Tvl dagar i vinter kan ge mycket. Ett bra exempel är fältforskar­

kursen i Köping 1977. 

Mötet beslutade: att trä!fen skulle kallas planeringskonferens. 

6.0rde~ fritt 

Sittande ordförande förklarade att n4gon dagordning inte fanns för 

planeringskonferensen utan det fa.nns möjligheter för alla när­

varande att komma med ideer och förslag oJlkring UFO-Sveriges verk-
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samhet och även de egna gruppernas och föreningarnas verksam­

het. 

Juan Manzanares, ordförande i Västerbergslagens UFO-förening. 

Manzanares berörde i första hand den skrivelse som kom från 

Västerbergslagens UFO-förening och som just behandlats. Vidare be­

rörde Manzanares en liten "bråkunge" som uppstA.tt ooh 9o han 

förklarade tt Västerbergslagens UFO-f8rening inte söker bråk 

med . någon eller nlgra. Han riktade sin kritik aot de olika 

föreningarna som bara sitter helDDla och talar om •hur andra skall 

g<:>ra saker och ting" när de inte känner de svA.righeter somr .. upp-

tår~ De flesta av oss vet. genom egna upplevelser hur hArt vi 

måste kä pa för att driva våra föreningar ooh hur allt arbete 

vilar i händerna på 2-3 personer. 

De flesta tycker det är väldigt krävande att alltid ha någonting 

nytt för våra medlemmar. Hur lång tid har vi egentligen ägnat lt 

våra respektive föreningar, att utarbeta olika aktiviteter, in­

formation, tidningen etc. etc. 

Det är därf<:>r vi kritiserat denna planeringskonferens och de 

tidigare som har varit. Om de har ägnat så lite tid till att be­

handla hela riksorganisationen, då är det något fel. Det är 

vissa föreningar som engagerar sig i att hjälpa oentralgruppen, 

när det i själva verket skulle vara allas angelägenhet att göra 

det. Föreningarna har blivit passiva. 

Till si t häl ade Manzanares alla närvarande välkomna till 

Ludvika och Planeringskonferensen den 9-10 deo. 197a. 

7. Norsk UFO-Cent r. 

Norsk UFO-Center anlände till planeringskonf erensen. Stenödegård 

med "kone" hälsades välkommen. 

8. Grupparbete.· 

Xaap reson analg att grupparbete på UFO-saant.ankoaster var nlgot 

som han saknade och han såg fram emot grupparbetet på planerings­

konf erensen i Ludvika den 9-10 deo. 1978. 

9. Fältforskare och enskilda medleDlJllar. 

Heikki Virtanens 

Plpekade att inbjudan till· Planeringskonferensen i Ludvika den 

9-10 ~eo. 1978 var enbart tillställd C-gruppen/Föreningar. 

Sittanie ordförande bad om uraä.kt att det blivit Dortglömt men 

lovade att de skulle få inbjudan. 
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10. UFO-Sv riges problem. 

Thorvalda 

Informerade oa att de flesta medlemmar aoa deltar i planerings­

k nf erensen vill bara lyssna oa UFO-fall, aer eller mindre 

i tr ssanta. Det finna inte aA.nga soa vill atälla upp och 

arbeta aktivt. Organisationen är ator och 6~erlupen med tele­

fonsamtal, 30-40 om dagen. En aan kan inte sköta hela organ-

i ationen. 

Per Fork: 

Centralgruppens problem bör tagas upp pl nästa pla.neringa­

konfer ns. 

Ja.n Johansson: 

Centralgruppen skall dela arbet~t bland andra för ningar. 

~1. UFO-Inf'ormations problem. 

Thorvalds 

~llt manus glr genom mej. 

Det är svärt att fl material. 

Svårt med översättare. 

Pressläggningen tar 3 mlnader. 

Rapportcentralen 

Förslag: "dra in pl prickar och eld.klot• 

12. UFO-Sveriges problem 

Thorvald: 

Svlrt att fA folk som arbetar för UFO-Sverige. 

Folk i periferin har börjat ta över vissa uppgifter. 

Jobbet med UFO-Sverige-C-gruppen-Ordf6rande är ett &~ort jobb. 

UFO-Sverig är inte EN person. 

Diatriktchefer finns pl både gott och ent. 

Papper yä.xer över huvudet pl centralgruppens expedition. 

13. Valberedningo 

·Ett förslag frän Västerbergalagena UFO-förening som framkom 

efter rikatä.mman att UFO-Sveriges styrelse •kall bestl av med­

leamar frln hela Sverige och inte enbart aY EN C-grupp. 

Förslaget innebar även att en valberedning skulle tillsättas, 

och eventuellt kunde bestå av UFO-Sverige• styrelse eller 

några edlemmar ur den. 
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UFO-Sveriges styrelse skall enligt föralaget bestl av en 

c- rupp samt lika många från övriga Sverice som löser med­

lemsskap 1 C-gru.ppen. Eventuellt kollDler s1 småningom stad­

garna att ändras. 

Thorvalda 

Enligt st dgarna skall Rik•stä.mman välja en C-grupp som 

ookal skall vara UFO-Sveriges styrelse. För att kunna välj aa 

in aom ledamot i ·UFO-Sveriges styrelse måste vederbörande 

vara e lem i en centralgrupp som valts av riksstämma.n. 

14. Riksstämman 1979. 
Riksstämman/årsmötet ko~er att h4llas den 17 mars 1979. 
Ett förslag framkom att ha en 2 dagara riksstämma med för­

handlingar på lördag samt söndag förmiddag samt externa 

program pl eftermiddagen. 

Jan Johanssons 

Tyckte det var bra med 2 dagar. 

Karl-i-Olov: 

Tyckte det räckte med en dag annars blev det för jobbict. 

Ordförandes 

Ansåg att kommer inte handlingarna till riksstämman ut i tid 

m~ste det vara 2 dagar. 

Thorvalda 

Motionerna skall ut itid. 

Planeringskonferensen beslutade om ett förslag att ha riks­

atä an under en dag. 

15. Riksstä.Jamans externa program. 

Heikkis 

Före log ien finska UFO-filmen. 

Thorvalda 

F~reslog Dänikens. film eller använda egna förmågor. 

Kasperssona · · · 

Händelser som tiinats eller "Årets mest känd.a ra11•, s&.11t en 

debattpanel. 
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16. Kur sverksamheten. 

Det blir kurser för fältforskare samt. kurs i föreningsteknik. 

Förslag till kurs fannsa Kontakter med aaasmedia samt 

Hur man informerar. 

17. Annan form av PR. 
En ny form är "Svensk UFO -78" samt utställningen i Köpi ng 

s om till dags dato har haft 2500 besökare eller 100 . om dagen. 

Ett nytt förslag var att grupper som geografiskt ligger nära 

varandra bör samarbeta mera och samordna sin verksamhet. 

180 Avslutningo 

De när varande var nöjda aed de framlagda förslagen och 

diskussionerna omkring de samma. 

Sittande ordför ande tackade för· visat intresse och önskade 

de närvarande välkomna till planeringskonf erensen i Ludvika 

den 9 till 10 december 1978, samt förklarade planerings­

konferensen avslutado 
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